
Friluftsrådet, Søhøjlandet  
 

Referat fra Årsmøde 2021 
 
 
Årsmøde i Søhøjlandet blev afholdt den 24. juni 2021 på Kompedal Plantage, Kompedalvej 13, Engesvang 
 
1. Velkomst og præsentation  
  

Jan Karnøe bød velkommen til: 
Flemming Larsen (hovedbestyrelsen) 
Robert Nielsen 
Spejdere fra Spejderne i Horsens.dk 
Dagens rundviser:  
Marianne Gjørtz Hougaard, Museumsinspektør og afdelingsleder på Blicheregnen 
 
Samt bestyrelsen: 
Jens Moos (sportsfiskerne) 
Jørgen Krogh (orientering) 
John Balle Jensen (jægerforbundet) 
Pernille (børn og unge) 
Hanne (administration og kommunikation) 

 
Marianne fortalte indledningsvis om Kompedallejrens funktion som militærnægterlejr og 
flygtningelejr gennem tiderne, om lejrkuller og sjove påfund og om tragiske skæbner blandt tyske 
flygtninge fra Østpreussen, som boede i lejren efter 2. verdenskrig. Herefter var der gåtur til 
fugletårnet, hvor man har en dejlig udsigt over Grathe Hede, som bestem er et besøg værd. 
 
Herefter var der dejlig tomatsuppe med tilhørende ostebrød tilberedt over bål af Pernille. Det er hun 
nu god til. 
Herefter indledte Jan selve årsmødet. 
 

2. Valg af ordstyrer, referent og stemmetæller  
Jan havde valgt sig selv som ordstyrer, og Flemming Larsen blev valgt som stemmetæller, hvis det 
skulle blive aktuelt. 
Hanne havde på forhånd givet tilsagn om at skrive referat. 
 
Herefter gav Jan ordet til Flemming Larsen, som fortalte kort om, hvad der rører sig i FR 
Hovedoverskriften for FR’s arbejde er Vildere natur i Danmark samt oprettelse af 
naturnationalparker 
Vi skal fortsat kunne udøve den aktivitet, som vi plejer, i de områder, som bliver udlagt som 
naturnationalparker. 
 
I samarbejde med KL og miljøministeriet udarbejdes et infrastrukturnet, så stier rundt om i landet 
bliver forbundet. 
 
Ny strategi er udarbejdet. Strategien skal sætte retning og prioritere indsatserne i de næste 4 år. 
Strategien indeholder 4 temaer: 

• Alle skal have adgang til naturen 
• Naturen skal være rig og fuld af oplevelser 



• Flere skal have inspiration til friluftsliv 
• Foreninger og fælleskaber skal have gode vilkår 

Mange af de konkrete handlinger under målene skal opnås gennem lokale indsatser ude i landet 
eller et samarbejde mellem lokalt og nationalt niveau 
 
Benyt også det kommende kommunalvalg i november 2021 til at få indflydelse på lokal politik og 
sætte friluftsliv på dagsordenen.  
 
FR har afsat en stor sum penge som udlodningsmidler til friluftsliv. Formålet er: 
Flere ud i naturen 
Sammen i naturen 
Fordybelse i naturen 
 
3 typer af puljer: med og uden medfinansiering 
Søger man under 50.000 kr. skal der ikke ske medfinansiering. Puljemidler gives til projekter med 
flere interessenter. 
 
Sidst men ikke mindst nævnte Flemming også Projekt Adgangslinjer, som arbejder for at mindske 
antallet af fx Adgang forbudt-skilte i naturen og dermed give nemmere adgang til naturen for os 
alle.  
 
Jørgen Krog spurgte: hvem kan deltage i temagrupper? Skal man være medlem af en organisation, 
der er medlem af FR? 
Det er tit Lokalrådene, der har interesse i et lokalt emne. 
Flemming tager spørgsmålet med tilbage til kontoret og vender tilbage med et svar. 
 

3. Beretning  
Årsberetning ligger på hjemmesiden og FB 
Der var ingen spørgsmål til beretningen. 
 

4. Valg af medlemmer til bestyrelsen  
Hvem kan vælges ind i bestyrelsen? Det er frit for alle at deltage i årsmødet, men det er kun 
medlemmer af medlemsorganisationer, der har stemmeret og som er valgbare. 
 
John blev genvalgt som kommunekoordinator for Skanderborg 
Jens blev genvalgt som kommunekoordinator for Horsens 
 
Hanne blev genvalgt som tovholder for Temagruppen for administration og økonomi. 
Carrie Harritsø fra Karen Jeppe gruppe og Spejderne i Horsens blev valgt som tovholder for 
Temagruppen for børn og unge, fordi Pernille havde valgt at stoppe i bestyrelsen. 
 

5. Opstilling af evt. yderligere temagrupper med tilhørende tovholdere. 
Jørgen foreslog en temagruppe for adgangsveje og retten til i naturen. Dette tager vi op på 
kommende bestyrelsesmøde. 
 

6. Eventuelt. 
Intet at bemærke 
 
 
 
 
 
 

 


